Работая в Архиве Министерства обороны СССР и просматривая одну из множества пухлых папок, я случайно натолкнулся на наградной лист пулеметчика 902-го стрелкового полка 248-й стрелковой дивизии рядового Абдуллы Салимова. Выцветшие чернильные строки архивного документа поведали о ярком и замечательном полвиге побратима Алексант-

Вот о чем рассказал этот пофронтовому строгий и лаконичный документ, неожиданно оживший, прогремевший содрогающим эхом далекого боя.

ра Матросова. Нельзя без волне-

ния читать их.

«Рядовой Абдулла Салимов вместе с полком прошел славный боевой путь от Волги до Миуса.

19 августа 1943 года взвод, в составе которого находился Салимов, прорвал укрепленную по последнему слову техники оборонительную линию противника на реке Миус и продвигался к господствующей высоте на западном берегу реки в районе села Петрополье Матвеево-Курганского района Ростовской области, с взятием которой была бы дана возможность продвигаться всей части.

Дорогу преградил ураганный пулеметный огонь из деога на

подвиг на миусской земле

Побратим Александра Матросова

скате этой высоты. Бойцы, прижатые к земле, не имели возможности продвигаться вперед.

Рядовой Абдулла Салимов вызвался уничтожить этот дзот. Попрощавшись с товарищами, взав с собой лишь несколько гранат, Салимов по совершенно открытой местности дополз к дзоту.

В 7 — 10 метрах от дзота Салимов поднялся во весь рост и с возгласом «За честь Родины — вперед, товарищи!» забросал дзот гранатами. Пулемет продолжал работать. Тогда Салимов последним броском достиг дзота, упал боком и, широко раскинув руки, закрыл своим телом амбразуру дзота.

Вражеские пули пронзили тело Абдуллы Салимова, но пулеметная очередь захлебнулась. Воодушевленные героизмом Салимова, бойцы выбили противника с высоты, ликвидировали сильный опорный пункт противника.

Рядовой Абдулла Салимов, верный сын татарского народа, воспитанние Ленинского комсомола. жертвуя собой, обеспечил продвижение всей части и выполнение боевой задачи».

Подпись: командир 902-го стрелкового полка майор Арефьев.

Приказом командира 37-го стрелкового корпуса генерал-майора С. Горохова от 10 ноября 1943 года комсомолец Абдулла Салимов был посмертно награжден орденом Отечественной войны I степени.

Абдулла Салимов... О его подвиге долгое время знали и помнили лишь те, кто сражался с ним. Имени отважного пулеметчика не было и в списке матросовцев, опубликованном в журнале «Молодой коммунист» № 2 за 1965 год. Появилось оно там лишь год спустя, но данные о Салимове были не точные. Наградной лист, найденный в Архиве МО СССР, помог точно установить некоторые из них.

Абдулла Салимов родился в Казани. Был он ровесником Октября. В сентябре 1938 года Абдулла был призван в армию Казанским

райвоенкоматом. С июня 1941 года участвовал в боях с фашскими захватчиками. Два трудных и долгих года войны... О многом говорят эти данные из наградного листа.

Почти год назад начал я разыскивать родных или родственников Абдуллы Салимова, людей, знавших его. Хочется дописать биографию героя-комсомольца. Но пока многие ее странички — тайна времени.

В наградном листе указан домашний адрес Абдуллы Салимова: г. Казань, Восстания, дом № 23. Однако эта нить для поисков оборвалась: работники милиции из Казани сообщили, что дом по улице Восстания, в котором жил Абдулла, давно снесен. Установить, куда переселены люди, жившие в нем, не удалось.

Имена героев, отдавших жизиь за счастье Отчизны, священны для нас. Сегодня по крупицам восстанавливается величие их подвигов. Верится, что будет дописана и биография героя-комсомольца из Казани Абдуллы Салимова. Верится, что красные следопыты Матвеево-Курганского района сделают это.

Лейтенант М КАДЕТ.